



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Paradicsomtermesztés

Megindultak a lévonalak

Melléktermékek hasznosítása

Mintegy 10 napot késett idén a paradicsomtermés. A mórthalmi lévonál például az elmúlt két idényben augusztus 10-e körül állt munkába, ebben az évben viszont csak tegnapelőtt, csütörtökön kezdtek munkába a gépek. Ruzsán, a Napsugár Termelőszövetkezet lévonala előreláthatóan csak szeptember első napjaiban indul meg. Szedik ugyan a léparadicsomot, de egyelőre csak két-három vagonnyi jön össze egy-egy nap, ennyiért nem érdemes beindítani a lévonalat. Még a gépi szedésű fajtákban is túl sok az apró, zöld boggyó, korai az érés gyorsítóval való permetezés. Gépi szedéskor az a jó, ha a paradicsomnak legalább 90 százaléka piros. A zöld szemek rontják a léminőségét, a futószalag mellett álló válogatók nem győzik a munkát. A harmadik kihelyezett lévonál Bördányban üzemel. 19-én kezdte a munkát. A két szakszövetkezeti gépsor azért tudott korábban elindulni, mert a kistermelők kézzel szedik a paradicsomot.



A romlott boggyókat válogatják a dolgozók a mórthalmi lévonál üzemi próbáján

A Szegedi Konzervgyárban a jövő hétre várják a csúcsidőszak kezdetét. Akkor indul a lecsógyártás, ezzel növelik a feldolgozókapacitásokat. A korábbi években műszaki problémák nehezítették a folyamatos munkát, ez nemegyszer az átvételben is fennakadásokat okozott. Varga Mihály termeltesési osztályvezetőtől kapott információ szerint idén sikerült ezeket a problémákat megszüntetni, feltehetően nem lesz torlódás. 1130 hektáron terem idén paradicsom, az eddigi becslések szerint hektáronként 280-285 mázsa terem majd. Az időjárástól is függ, hogy a valóságos adatok hogyan alakulnak.

A Csongrád megyei Takarmányozási és Állattenyésztési Felügyelőség javasolja a paradicsomfeldolgozás melléktermékeinek hasznosítását. A paradicsomtörköly kiváló tömegtakaromány, a tavalyi esztendő tapasztalatai is ezt igazolják. Ruzsán, a Napsugár Termelőszövetkezetben már több éve etetik húzó marhákkal, igen jó eredménnyel. Tavaly például 163 tonnányi paradicsomtörkölyt etettek fel a közös állatállománnyal. A Szegedi Konzervgyárnak több éves szerződése van a domaszéki Szőlőfűrt Szakszövetkezettel: a tagok kiegészítésére szállítják el a keletkező melléktermékeket. Ez az együttműködés már ta-

valy is zavartalanul folyt, ebben az évben is Domaszékre kerül a gyárból a paradicsomtörköly. Mórthalmon, a Homokkultúra Szakszövetkezetben az elmúlt évben 5 forintért adták mázsáját a tagoknak. Idén is igényelhet, aki akar. Bördányban, az Előre Szakszövetkezet lévonáláról a paradicsomtörkölynek mintegy kétharmadát értékesítették takarmányozásra, a többi trágyának használták. A paradicsomnak egyébként jó a minősége. Bár a szárazság és Mórhalom térségében a jég károkat okozott, s meglátszik a boggyók minőségén, egészében véve jó termés várható.

Új szőlőfajták

Kilenc új borszőlőfajta az utóbbi öt év nemesítőmunkájának eredménye — jelentették be pénteken az Országos Szőlészeti és Borászati Kutató Intézet Lakiteleken megrendezett tudományos tanácskozásán. Az új fajták — a Zenit, a Pintes, a Kocsis Pál emlékére, a Zalagyöngye, a Boglárka, a Pölöskei muskotály, a B-20-as olaszrizling, a Cegléd szépe és a Telt fűrtű kékrankos — az eddigieknél kevésbé érzékenyek az időjárás viszontagságaira, s alkalmazkodnak a korszerű termesztési technológiákhoz.

A kutatóintézetekben megkezdtek elszaporításukat, a törzstáblák kialakítását. Az ezzel megteremtett választék bővítés alapul szolgál majd az Alföld és a történelmi borvidék szőlőskertjeinek felújításához, illetve

az újabb ültetvények kialakításához. A jelenlegi fajtaszervezet ugyanis — az utóbbi öt év vizsgálata alapján — elavult, a köztermesztésben levő fajtáknak mintegy húsz százaléka alkalmatlan a nagyüzemi termesztésre, a borai versenyképtelenek.

Hűvös léghullámok a Kárpát-medencében

Európa legnagyobb részén ismét változókéony az idő. Észak-, Közép- és Kelet-Európában változóan felhős az ég, szórvaosan záporok, zivatarok alakulnak ki szele az idő. A hőmérséklet csúcserőke néhány fokkal elmarad az évszaknak megfelelőitől. A hideg jevegő első léghulláma — erős szél kísé-

Önjáró szállítóhajó

A Folyamszabályozó és Kavicskotró Vállalat szakemberei Vác közelében megkezdtek az első két önjáró kavicszállító uszály próbáit. A két összekapcsolt vízi jármű egyenként ezerkét-száz tonna kavicsot szállít, a korábbi megoldásoknál lényegesen gazdaságosabban.

retében — elérte a Kárpát-medencét. Szórvaosan záporokat, zivatarokat okozott. Hazánk időjárását továbbra is az északnyugati léghullámok alakítják. Emiatt a nappali felmelegedés elmarad az évszaknak megfelelőitől.

Három szekcióban 114 előadás

A hazai aneszteziológiai és az intenzív betegellátás 25 esztendő fejlődéséről, módszereiről és feladatairól kezdődött vándorgyűlés pénteken Szombathelyen. A kétnapos tanácskozás — amelyen mintegy 300 hazai és külföldi szakorvos, illetve asszisztens és altatónővér vesz részt — egyúttal a magyar és az osztrák aneszteziológusok első közös tudományos eszmecsereje. Érkeztek vendégek az NDK-ból és az NSZK-ból is. Szombathelyen már hagyományai, jelentős eredményei vannak a tudományának.

A kétnapos tanácskozás három szekciójában 114 előadás hangzik el a heveny légzési elégtelenség, az intenzív betegellátás különböző témakörében, ismertetik az aneszteziológia új módszereit.

Hittel, együttműködéssel

Korszerűsít a Bakony Művek

Csaknem kétszázmillió forint hitelt vett fel a gyűjtőgyertyagyártás minőségi és mennyiségi fejlesztésére a Veszprémi Bakony Fém- és Elektromos Készülék Művek.

A két év alatt megvalósuló beruházás eredményeként az eddigi 2 millió helyett évi 10 millió gyűjtőgyertyát készít a Bakony Művek, s a gyertyák minősége eléri a nemzetközi piacokon ismert legjobb szintet.

Bővül a választék is, hiszen a repülőgépmotorokat kivéve, minden benzinüzemű járműhöz és eszközhöz készítenek gyertyát. Az új típusú, jobb minőségű gyűjtőgyertyák használata üzemanyag-megtakarítással, és a jármű szennyezőanyag-kibocsátásának csökkentésével jár. Az új gyertyák használhatóságát 19 ezer kilométerre garantálták. Ez azt

jelent, hogy a fogyasztóknak évente csak egyszer kell gyertyát cserélniük.

Ezzel megkezdődik annak a szerződésnek a megvalósítása, amelyet a Bakony Művek, és a Mogürt, az angol Smiths Industries Ltd. céggel kötött licenc know-how és berendezés vásárlására. Ennek értelmében az angol cég gyertyakonstrukciókat, gyártási technológiát, műszaki dokumentációt, anyagreceptúrát, ellenőrzési és vizsgálati módszereket ad át a Bakony Műveknek, s ugyanakkor a dolgozók betanítását is vállalja. Mindezek mellett szállítja a szükséges berendezéseket, gépeket, mérő- és vizsgálóeszközöket. A szerződés egyben módot és alapot ad a műszaki, kereskedelmi együttműködésre, elősegíti az új termék külföldi értékesítését.

A Szovjetunió napja a mezőgazdasági kiállításon

Az OMEK-on pénteken a Szovjetunió napját rendezték meg. Viktor Borogyin, a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének első helyettese ismertette az újságírókkal a szovjet mezőgazdaság eredményeit és a nemzetközi együttműködés sikereit. A Szovjetunió mezőgazdasága több mint 11 millió villanymotort alkalmaz. A mezőgazdaság 85 millió tonna műtrágyát és több mint 800 ezer tonna növényvédőt szert használ fel évente.

Több mint 9 ezer gazdasági üzem, termelési és agráripari egyesülés tevékenykedik az országban. Az ország növénynevelését az utóbbi években több száz új növényfajta és hibridet adtak a termelőknek. A miniszter első helyettese aláírta: a szovjet agrártermelők nagy jelentőséget tulajdonítanak a nemzetközi, mindenekelőtt a szocialista országokkal kialakított együttműködésnek. A KGST tevékenysége mind gyümölcsözőbb.

Pénteken mezőgazdasági könyvbemutató és vásár is nyílt az OMEK-on. Sárkány Pál, a Mezőgazdasági Könyvtár igazgatója ez alkalomból elmondta, hogy évente megközelítően 100 új kiadvány, szakkönyv segíti az ágazat szakembereit a legújabb ismeretek elsajátításában. Az OMEK-ra három újdonság jelent meg, a zöldségajtatásról, a lúdarutermelekről és a muflonról. Ezek a könyvek több mint ezer különféle kiadvánnyal együtt az OMEK-on megvásárolhatók.

Ugyancsak pénteken üzem-szervezési napot rendeztek. A Mezőgazdasági Ügyvitel-szervezési Iroda ismertette ennek kapcsán eddigi tevékenységét. Jelenleg kilenc mezőgazdasági nagyüzemnél végzi az anyaggazdálkodást számítógép, s még az idén további hatnál tervezik ennek a technikának a bevezetését, többi között a fői Béke és a ráckevei Aranykalász Termelőszövetkezet-

ben. A számítástechnika bevezetése nyomán a termelési költségek csökkenését várják.

A lúdtenyésztő gazdaságok és a baromfiipar is szakmai napot tartott. Jelenleg 83 gazdaság foglalkozik lúdtartással, ami azért is igen gazdaságos, mert a toll, a máj és a hús keresett cikk a világpiacon.

A Magyar Gyógyszeripari Egyesülés tagvállalatai sajtótájékoztatójukon arról számoltak be, miként segítik a növénytermesztés és az állattenyésztés hatékonyságának növelését új fajta növényvédő-, gyomirtó- és gombaölő szerekkel. S az állatgyógyászati termékeken túl sok olyan tápanyaggal, hatóanyaggal, tápszerrrel, amely jelentősen növeli a tej-, tojás- és hústermelés hozamát. A Bábolnai Mezőgazdasági Kombinát, a Chinoin és a

Kőbányai Gyógyszerárnyaggyár önálló közös vállalata a takarmánykiegészítő Premix-termekekkel három év alatt több mint négyeszeresére növelte termelését.

Ellátogatott a kiállításra Li Ton Hem államtitkár, a KNDK Tervhivatalának elnökhelyettese és Pavel Jonas, a Csehszlovák Szövetkezeti Földművelés Szövetségének elnöke is.

A kiállítás szeptember 1-én a Németh Szövetségi Köztársaság napját rendezik meg. Az NSZK kiállítói felkészülten várják az érdeklődőket, tájékoztatásukra megerősítettek a tolmácsszolgálatot. Ezen a napon változatos tenyészállat-felvonulásra, gép-bemutatóra kerül sor, míg a lovasbajnokság csapatversenyét láthatják az érdeklődők. Bemutatót tartanak a fakitermelő-verseny győztesei is.



A szovjet pavilon egy részlete. (MTI-tóto — Hadas János felvétele — Telefoto—KS)